

# Голос времени

Среда, 5 июля, 2000 год

№53 (6087)

ИНДЕКС  
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Главное сейчас - уборка урожая

Жатва-2000



На 3 июля хозяйствам района осталось убирать 764 гектара озимого ячменя (общая площадь 9950 га), каждый гектар дает по 23,9 центнера зерна. Наивысшая урожайность в Э/Х "Новопавловское" (31,4 ц/га) и ОАО "Марьинское" (31 ц/га), СХК "Зольский" (30 ц/га), такие же намолоты и в СПК "Зубр".

Яровой ячмень дает на круг по 21,5 ц/га. Главная продовольственная культура, озимая пшеница, убрана на площади 2118 га, урожайность 17,1 ц/га. Лидирует АКХ "Орловское", здесь урожайность составляет 25,2 ц/га. На указанную выше дату еще не приступили к уборке озимой пшеницы СХА "Нива", ОАО "Марьинское", СХК "Зольский", СПК "Зубр", СПК "Советский", Э/Х "Новопавловское".

Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер УСХиП.

## Штаб заседает ежедневно

В управлении сельского хозяйства и продовольствия работает штаб на период уборки урожая, который на постоянном контроле держит все вопросы, связанные с жатвой-2000. В его составе специалисты райсельхозуправления, руководители АООТ РТО "Кировское" и ООО "Агротех".

Приказом начальника сельхозуправления за каждым хозяйством закреплены ответственные.

Ежедневно проводятся заседания штаба, где обсуждается положение дел, принимаются меры по оказанию помощи тем сельхозпредприятиям.

(Соб. инф.).

## В полном разгаре

Нынче фермеры района вырастили озимый ячмень на площади 2840 гектаров, 1340 га - ярового, 130 - озимого рапса, столько же гороха. На сегодня в полном разгаре уборка озимого и ярового ячменя, урожайность составляет соответственно 24,3 и 21 ц/га. Озимый рапс дал на круг по 12 центнеров маслосемян, горох - по 11 центнеров.

А всего в районе насчитывается 1420 фермерских хозяйств, за ними числится 16494 га земли, в том числе 16222 га пашни.

Сергей СЕЛЕМЕНЕВ, инженер-технолог УСХиП.

## ГИБДД - По долгу службы

*Поздравляю с профессиональным праздником сотрудников государственной инспекции безопасности дорожного движения. Желаю успехов в нелегкой, а порой и опасной службе, здоровья, счастья, благополучия.*

Владимир ВОСТРИКОВ, начальник РОВД, полковник милиции.

Сегодня в государственной инспекции по безопасности дорожного движения Кировского РОВД трудятся 100 офицеров и рядовых сотрудников. Их задача заключается в том, чтобы не было на дорогах ЧП, чтобы сохранить жизнь и здоровье всех участников дорожного движения: и водителей, и пешеходов.

В прошедшем году и за 6 месяцев текущего меньше стало аварий на дорогах района, выше стала исполнительская дисциплина руководителей подразделений и сотрудников.

За текущее полугодие на водителей, допустивших ДТП и другие нарушения на дорогах, было наложено штрафов на общую сумму 924058 рублей, взыскано 787235 руб. Значительная их часть поступает в бюджет района.

## Пять призов - у наших школьников!

Завершился 32-й краевой слет ученических производственных бригад, проходивший на этот раз на земле Предгорного района. Возрожденная в прошлом году традиция этих слетов еще раз доказывает жизнестойкость конкурсов профессионального мастерства среди молодежи, их значимость для пополнения молодыми кадрами нашего аграрного края.

Собравшихся из 26 районов и ряда городов края участников, а это лучшие из лучших, победители первого этапа конкурса, приветствовали заместитель председателя ПСК А. Золотухина, министр общего и профессионального образования Н. Бутенко, глава Предгорного района С. Манин.

Ребята из нашего района выступили успешно и стали призерами в пяти видах сорев-

нований. В конкурсе рационализаторов второе место занял выпускник Коммунальской средней школы Сергей Локтев, Вера Фурсова из Комсомольской СШ была второй в конкурсе лесоводов, а у Шавката Идрисова из Советской школы - второе место среди юных мастеров машинного доения. Третье место в конкурсе овощеводов досталось Людмиле Поляковой, такой же результат у Елены Цысь в соревновании юных полеводов, обе девочки из Советской средней школы.

Всем названным участникам краевого слета ученических производственных бригад были вручены памятные ленты, призы и денежные премии.

Татьяна МУРАШКИНА, специалист районного отдела образования.



Майор милиции Иван Чернышов возглавляет коллектив дорожно-патрульной службы из 30 человек. Он на снимке (справа) с заместителем командира взвода младшим лейтенантом милиции Сергеем Шевченко.

(О работе районной службы ГИБДД рассказывает ее руководитель Сергей Тенищев. Об этом читайте на 2-й странице).

## "Ракета" открыла дверь детям



В станице Старопавловской состоялось торжественное открытие лагеря отдыха и оздоровления детей "Ракета". На

это мероприятие прибыли заместитель главы администрации района Л.П. Стехова и глава города Новопавловска В.Ф. Кузнецов, руководители местной

школы и сельхозпредприятия, учителя, родители. Позаботились старшие, чтобы своевременно и добротно подготовить помещения к приему школьников, организовать пятиразовое калорийное питание, наполнить жизнь в детском лагере интересными, содержательными мероприятиями. Планом предусмотрено три недели пребывания детей в лагере в три потока с интересными увлекательными походами, экскурсиями в

Пятигорск, Налчик, посещение казачьей управы в Новопавловске, церкви. Много мероприятий будет проведено в целях военно-патриотического воспитания ребят. Словом, лето

не пройдет для школьников бесследно, и они еще долго будут вспоминать, как отдыхали, набирались сил к началу нового учебного года.

В первый поток, а это 68 мальчишек и девчонок, вошли учащиеся с 1 по 8 класс из Старопавловской средней школы.

Послеподнятия флага ребята выступили с концертом: пели, танцевали, читали стихи, ставили сценки из школьной жизни. Всем было весело. Пожелали детям хорошего отдыха начальник лагерной смены М.В. Сидоренко, директор СХП "Старопавловское" М.И. Серков, глава администрации станицы Е.Б. Мараховский, глава администрации города Новопавловска В.Ф. Кузнецов, а ребята дружно благодарили старших за заботу о них и

обещали хорошо учиться.

Итак, лагерь отдыха и оздоровления детей принял своих первых юных питомцев. По часам и минутам расписан каждый день пребывания в нем. Экипаж "Алые паруса", как его назвали дети, уходит в "плавание" на три недели, которое обещает быть очень интересным и познавательным: это и музыкальная зарядка, и час труда, и игры у водоема, и спортивно-массовые и музыкально-воспитательные мероприятия, и танцевально-развлекательная программа, и многое другое.

Счастливого вам отдыха, ребята!

Николай КИРЬЯНОВ.  
Фото Владимира ПОКИДЬКО.

## По долгу службы

В дежурной части капитан Александр Цысь



Сегодня в государственной инспекции по безопасности дорожного движения Кировского РОВД трудятся 100 офицеров и рядовых сотрудников. Мне доверено возглавить эту службу. Скажу, что своим коллективом я доволен: поставленные задачи выполняются. Но это не говорит о том, что нет у нас трудностей и проблем, они есть, как и в любом деле. Само назначение нашей службы не дает права расслабляться ни на день, ведь наша задача заключается в том, чтобы не было на дорогах ЧП, чтобы сохранить жизнь и здоровье всех участников дорожного движения: и водителей, и пешеходов.

Насколько нам это удается, показывает статистика. В прошедшем году и за 6 месяцев текущего года меньше стало аварий на дорогах, выше стала исполнительская дисциплина руководителей подразделений и сотрудников.

Новое название, "ГИБДД", вместо старого "ГАИ," было придумано не случайно, а с целью в корне поменять отношение к нам граждан. Про нас часто говорят: мол, вы живете за счет нас, налогоплательщиков. Вот мы и стараемся измениться к лучшему, чтобы приносить пользу тем же налогоплательщикам. За текущее полугодие на водителей, допустивших ДТП и другие нарушения на дорогах, было наложено штрафов на общую сумму 924058 рублей, взыскано 787235 руб. Замечу, что все деньги от штрафов поступают в краевую бюджет.

В ГИБДД в основном трудятся не новички, опытные работники, хорошо знающие свое дело. К примеру, майор милиции Иван Чернышов возглавляет коллектив дорожно-патрульной службы из 30 человек. Это офицер, который не один год успешно работал в отделе по угонам и розыску транспорта. Он с уважением отзывался о своих сотрудниках, старших лейтенантах милиции, командирах отделений, Алексее Володникове, Михаиле Путине, Владимире Панове, которые успешно выполняют свою главную задачу: надзор за дорожным движением с целью предотвращения ДТП, пресечение грубых нарушений правил дорожного движения, выявление и раскры-

тие преступлений на автотрассе. Если сказать конкретно, то за прошедшие полгода выявлено более 14 тысяч нарушений правил дорожного движения водителями. Это больше, чем в прошлом году, на четыре тысячи. Сами цифры говорят за себя: инспекторы на дорогах зорко следят, чтобы транспортные средства управлялись людьми, которые бы не допускали нарушений.

Большую и ответственную работу выполняет коллектив КГМ во главе с капитаном милиции Михаилом Копыловым. Весь проходящий транспорт досматривается, при необходимости задерживается и принимаются соответствующие меры. Сложная работа отличает старших инспекторов по розыску транспорта капитанов милиции Гайка Торосьяна, Владимира Гончарова, Григория Талалуева, старшего лейтенанта Виктора Демочкина, которые успешно выполняют свои обязанности, держат постоянную связь с контрольно-пропускными постами, что дает свои положительные результаты: На старшего инспектора по розыску старшего лейтенанта милиции этой службы Александра Воронина возложены обязанности по выявлению причин, способствующих совершению ДТП, их учету, оформлению протоколов. Только в первом полугодии произошло 28 ДТП, при которых 6 человек погибли, 29 ранены. Совершено три аварии по вине пешеходов, 5 пешеходов пострадали по вине водителей. Кстати, владельцами индивидуального транспорта совершено 70% нарушений, государственного - 30%.

Капитан милиции Андрей Косаревич ведет большую работу со всеми школами района, отделом образования, горсельадминистрациями по профилактике безопасности жизни и здоровья детей. Правилком стало постоянно проводить конкурсы "Законы дорог уважай", операцию "Внимание: дети!", другие мероприятия. Это, естественно, положительно сказывается на сокра-

щении детского травматизма на дорогах.

Вопросами технического состояния транспорта занимаются майор милиции Сергей Огай и старший лейтенант Андрей Аксененко. В районе сейчас насчитывается 15696 единиц транспорта (из них 2886 - государственного). На сегодняшний день прошлой техосмотр полностью государственный транспорт и около четырех тысяч единиц индивидуального. Кстати, теперь техосмотр проводится в короткий срок выполнять сложнейшую и огромную по объему работу.

Старший лейтенант милиции Андрей Скиба и младший лейтенант Сергей Сердинов, молодые ответственные сотрудники, работают с теми водителями, которые не ладят с правилами дорожного движения: садятся за руль в нетрезвом состоянии или без водительских прав, нарушают превысить скорость или совершить запрещенный обгон, чем создают на трассе аварийную ситуацию. Такие водители наказываются рублем. За полгода была зафиксировано всего 14315 нарушений. 291 водитель управлял транспортом в нетрезвом состоянии, превысили скорость 7424, нарушили правила обгона 91.

Непосредственно в структуру роты ДПС входит дежурная часть, где трудятся восемь сотрудников во главе с майором милиции Сергеем Калининным. Именно сюда стекается вся информация о происшествии на дорогах, отсюда направляется дежурные наряды на место ДТП.

Служба наша нелегкая, но со своими обязанностями мы стараемся справляться, делаем все, чтобы меньше было аварий на дорогах и не страдали люди. В этом мы видим свой служебный и человеческий долг.

Сергей ТЕНИЦЕВ,  
начальник отделения ГИБДД  
райотдела милиции.

### ◆ Одиночество

Начиналось это письмо так: "Для создания семьи позанимаюсь с женщиной в возрасте от 66 до 71 года, живущей в своем доме с газовым отоплением. Отвечу всем". Наша районная газета его опубликовала. Может, и впрямь найдутся женщины, которые ус-

на старости лет свое, долгожданное...

Грустный напрашивается вывод: у нас и впрямь сегодня дефицит на путевых мужиков, и мы, бабы, готовы хоть за старца, абы не одной.

А если он совсем не тот, за кого себя выдает? Может, ду-

*И прислал мужик  
на деревню письмо...*

тали от одиночества. Нашлись. Несколько дней в редакции без умолку звонили телефоны: почтенные матроны спрашивали о достоинствах потенциального жениха, его физических данных, нравственных и моральных принципах, некоторые хотели бы заполучить фотографию, других интересовали биографические данные... Спрос на уже немолодого жениха явно превышал предложение: видимо, никому не сладко одиночество, и мы охотно давали адрес автора брачного объявления всем желающим. Может, и впрямь кому-то удастся победить в столь жесткой конкуренции и стать, наконец, счастливой на всю оставшуюся жизнь, обрести желанную опору (обещание таковой тоже звучало в письме).

Кому сегодня повезет? Одной из сотни? Не может же один человек жениться сразу на всех себя предлагающих... Может, есть еще в районе немолодые мужчины - не стесняйтесь, напишите нам, возможно, и вы обретете душевный покой, тепло и уют в каком-нибудь "частном домике с газовым отоплением".

Да, в столь солидном возрасте не каждый рискнет обратиться с брачным объявлением. Как правило, овдовевшие старики женятся на своих соседках, знакомых. Вот и мы задумались над тем, неужели же на всей Камчатке (или по новому месту жительства) не нашлось для этого человека достойной его женщины, "живущей в собственном доме, и непременно с газовым отоплением" - именно при таком условии он намерен жениться.

Почему написал человек это письмо? От одиночества и безысходности, с тоски или просто так, на "авось": вдруг кто и впрямь ответит? А бывает, и спорят меж собой мужики из интереса: а многие ли бабоньки "клюнут" на эту удочку по всей России? Жених завидный, просто нарасхват: и в саду готов работать, и на огороде... И на склоне лет у многих женщин теплится надежда на возможное счастье вдвоем. И эти бесконечные звонки в редакцию - звонки тревоги и надежды: ведь бывает же, находят люди

рак, моральный урод, пьяница или шизофреник, альфонс, привыкший жить за бабьей юбкой на печи у самовара? Его так вдруг не разглядишь. А через полгода от вашей хатки часть потребует, кроме руки и сердца?

Тут поневоле задумаешься: мужика делового, степенного, самостоятельного бабоньки сами на месте давно бы уже с руками и ногами оторвали и ни в какой Кировский район возек бы не отдали!

Впрочем, есть и такой расчет: чем дальше живет адресат, тем больше шансов на успех там, где его никто не знает. Одна моя знакомая уже таким образом "пристроила" в хорошие бабы руки своего брата-алкоголика, который годами нигде не работал и сидел на ее шее. Правда, женился он тут у нас в Новопокровке раз десять, и женщины попадались и умницы, и красавицы.

Так вот, написала сестра за него сама брачное объявление. Поехал по приглашению к женщине. На работу устроился, получал прекрасную зарплату. Хаптило ненадолго. Сорвался с катушек... И теперь на этой женщине, кроме двоих детей, еще этот оболтус.

Другая женщина по такому же объявлению вышла за офицера-отставника с приличной пенсией. А он - шизофреник. Месяцами лежит в постели немой, небритый: медитирует! А квартира ее теперь на двоих! И что отсудишь у инвалида-пенсионера от своего частного домика "с газовым отоплением"? Может, и правильно, когда "хоть за курицу да на свою улицу". Хоть будешь знать, чего ждать. Так что потребность в частном домике с газовым отоплением - это хорошо, да только, пожалуй, маловато будет для настоящего счастья. Правда, "с милым рай и в шалаше" - уже тоже не актуально, но если нет между людьми духовной близости, любви и взаимоуважения, человек все равно останется одиноким, даже когда он с кем-то вдвоем.

Только две родные половинки могут создать одно целое, независимо от того, с газовым отоплением ваш домик или дровишками отапливается.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

С каждым днем набирает темпы уборочная страда в нашем районе. Поэтому все силы и средства в это время направлены на своевременную уборку, сохранность и переработку сельхозпродукции. В связи с этим силами инспекторского состава пожарной охраны Кировского района была проведена комплексная проверка противопожарного состояния полевых станков, техники, занятой в уборке урожая, мест хранения и переработки зерна. Подводя итоги готовности, можно сделать выводы, что руководители и главные специалисты сельхозпредприятий с большой ответственностью отнеслись к подготовительным мероприятиям по уборке урожая.

Хлебоборная страда, как никакая другая сельскохозяйственная кампания, требует максимально быстрых темпов. В этих условиях необходима надежная гарантия бесперебойной работы сельскохозяйственной техники и автотранспорта, находящегося в пожаробезопасном состоянии. Так, в ходе проверки хотелось бы отметить с положительной стороны такие хозяйства, как СПК "Горнозаводское", АКХ "Орловское", ОАО "Марьинское", в которых приняты необходимые противопожарные меры на полевых ста-

## Берегите хлеб от пожара

Жатва-2000

нах. К сожалению, некоторые руководители сельхозпредприятий отнеслись не добросовестно к вопросам обеспечения противопожарных мероприятий на фермерских им объектах. Это бригадир бригады № 5 СХА к-з "Советский" Садовой И.А., бригадир бригады № 2 СХПК "Коммак" Пудченко С.Л., директор СКОСа Волощенко С.В., что вызывает у пожарной охраны особую озабоченность.

На территории района находится большое количество фермерских хозяйств, большинство из которых не имеет постоянного места дислокации полевых станков, что затрудняет их проверку и проведение с ними бесед и инструктажей. Поэтому хотелось бы обратить внимание всех руководителей сельхозпредприятий и фермерских хозяйств на основные требования правил пожарной безопасности:

- перед созреванием колосовых провести обкосы и опашку хлебных массивов;
- всю технику, занятую в уборке урожая, обеспечить искрогасителями;
- комбайны обеспечить двумя огнетушителями

или одним огнетушителем и емкостью с водой не менее 40 литров, двумя метлами, двумя швабрами, лопатой и ящиком с песком;

- тракторы и автомашины, занятые на уборке урожая, одним огнетушителем;
- не разрешается сжигание стерни и пожнивных остатков на полях;
- места стоянки и ремонта техники опашивать на расстоянии не менее 4-х метров;
- скирды сена и соломы устанавливать в 20 метрах от дорог и в 15 от линии электропередач.

Нужно всем помнить, что пожар можно не допустить, если мы будем бдительны в выполнении противопожарных мер, устранять имеющиеся нарушения и делать все возможное для того, чтобы без потерь и в срок убрать в закрома хлеб.

Александр КУЩ, заместитель начальника ПЧ-41.

## Новое в политике семеноводства

**В Кировском районе, являющемся одним из производителей семеноводческой продукции, есть все необходимые предпосылки для внедрения системы лицензирования и сертификации семеноводческой продукции, что позволит развивать семеноводческую отрасль на высоком уровне и сделать ее экономически выгодной.**

В современных условиях происходят глубокие структурные изменения в важнейшей отрасли растениеводства, семеноводстве, и для ее дальнейшего развития необходима четкая законодательная база. В этом направлении в России за последние годы проделана большая законодательная работа, принят ряд важнейших документов: Федеральный Закон "О семеноводстве", Закон "О селекционных достижениях" и другие. Однако процесс создания четкой законодательной базы до конца не завершён.

Гарантия качества семян должна обеспечиваться лицензированием деятельности в области семеноводства. Принятое постановление правительства РФ № 1280 от 20 ноября 1999 года положение о лицензировании деятельности по производству и реализации семян сельскохозяйственных растений определяет порядок и правила лицензирования по производству и реализации элитных и репродукционных семян сельскохозяйственных культур. Лицензии на производство элитных и репродукционных семян выдаются сроком до 10 лет, на реализацию семян - до 5 лет. Условиями выдачи лицензии на осуществление соответствующей деятельности должно быть наличие необходимой материально-технической базы и соответствующей квалификации.

Одним из важнейших условий гарантии качества семян является создание отраслевой Системы сертификации семян и посадочного материала. Положение о порядке проведения сертификации семян является основополагающим документом и обязательно для всех

физических и юридических лиц, занимающихся производством, заготовкой и реализацией семян. Система сертификации семян должна быть направлена на осуществление постоянного контроля на всех этапах производства семенного материала.

Согласно закону "О семеноводстве", объектом обязательной сертификации должны являться семена любых видов, предназначенные для реализации или поставки в федеральный или региональные фонды и включенных в Государственный реестр селекционных достижений, допущенных к использованию. Сертификат выдается на семена, которые по сортовым и посевным качествам соответствуют требованиям государственных и отраслевых стандартов. Организация и координация работ по сертификации возлагается на государственные семенные инспекции. Одним из элементов сертификации, позволяющим повысить ответственность производителя за качество семян, как это определено международными нормами, предусматривается проведение грунтового контроля. При сертификации семян предусматривается совместное со специалистами государственной семенной инспекции проведение апробации сортовых посевов (сортовой идентификации), а также совместный отбор проб для определения посевных качеств семян, предназначенных для реализации. Для проведения этих работ заявитель заблаговременно должен подать в госсемиинспекцию заявки установленной формы.

Любовь МАРШАНИНА, начальник госсемиинспекции.



### Юные выпускники-художники

14 выпускников в возрасте от 13 до 14 лет покинули стены детской художественной школы г. Новопаоловска.

Говорить о том, кто из юных художников после окончания общеобразовательной школы решит продолжить обучение и посвятит свою жизнь, скажем, живописи, дизайну или скульптуре, говорить пока рано. Но бесспорно другое: все они талантливы и способны прекрасное отличить от просто хорошего, а хорошее от совершенно бездарного.

### Прошел выпускной и в Горнозаводской спецшколе

Для 26 мальчишек-подростков, отбывающих здесь наказание за кражи, бродяжничество, изнасилования и другие правонарушения, - это было последнее испытание. Ведь перед ними сидела комиссия из представителей прокуратуры, милиции, отдела образования и т.д. И ей решать: быть или не быть?

Выпускникам по 14-16 лет, но ни у кого из них нет образования более 6 классов. Зато все они получили профессию штукатура, а четверым лучшим футболистам школы районный спортивный комитет выдал квалификационные книжки с присвоением 1-го юношеского спортивного разряда.

В Горнозаводской спецшколе - ребята из всего Ставрополь-

ского края. В выпуске нынешнем не было ни одного кировчанина. Возникает традиционный вопрос: куда дальше отправятся воспитанники школы? Оказалось, что только у одного из 26 ребят есть полная семья; и отец, и мать. Остальных ждут детские дома, школы-интернаты или, в лучшем случае, мама или бабушка.

(Соб. инф.).

О внесении изменений и дополнений в Закон Ставропольского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края"

Статья 1. Внести в Закон Ставропольского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края" следующие изменения и дополнения:

1. В статье 3: подпункты 3) и 13) пункта 6 изложить в следующей редакции:

3) ...организации, реализующие продукцию собственного производства или реализующие продукцию собственного производства и покупные товары через места организованной торговли, являющиеся их структурными подразделениями.

Под продукцией собственного производства в целях настоящего Закона признается продукция, произведенная промышленным, сельскохозяйственным предприятием, предназначенная для оптовой и розничной торговли.

К собственному производству не относятся: упаковка, переупаковка, розлив, сборка или иная предпродажная подготовка;

13) ...организации и индивидуальные предприниматели, осуществляющие исключительно продажу непродовольственных товаров, принятых от населения на условиях договоров комиссии;

2. В статье 6: в пункте 6 слова "на срок более 14 дней" исключить.

3. В статье 7: в пункте 2 слова "направляются на специальные счета финансовых органов муниципальных образований и" исключить.

4. В статье 11: в части первой слова "с учетом изъятий, предусмотренных пунктом 6 статьи 3 настоящего Закона" заменить словами "за исключением подпункта 8) пункта 1 статьи 3 и изъятий, предусмотренных пунктом 6 статьи 3 настоящего Закона".

5. В приложении 2 "Перечень значений ежемесячной базовой доходности по сферам (видам) деятельности" к Закону Ставропольского края "О едином налоге на вмененный доход для определенных видов деятельности на территории Ставропольского края": в части второй пункта 3 слова "в том числе" исключить.

Кировская районная государственная администрация.

## Это нужно знать потребителю

**\* Если товар, купленный в магазине, разорвался?**

Даже, если непродовольственный товар надлежащего качества вам разорвался, либо вы дома обнаружили, что новые туфли жмут, платье сидит мешком, а костюм не подошел по фасону, расцветке, или другим причинам, - не расстраивайтесь! Все поправимо: если со дня покупки не прошло 14 дней, не считая дня покупки.

Запомните! Обмен товара надлежащего качества производится, если он не был в употреблении, сохранены его товарный вид, потребительские свойства, пломбы, фабричные ярлыки, а также товарный или кассовый чек. Берегите чеки! Они помогут защитить ваши права потребителя. По требованию потребителя продавец (торгового предприятия любой формы собственности) обязан выдать ему товарный чек, или документ, заменяющий его. В случае, если аналогичный товар отсутствует в продаже, потребитель вправе по своему выбору расторгнуть договор купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за него денежной суммы, либо обменять на аналогичный товар при первом его поступлении в магазин. Если администрация магазина откажется удовлетворить ваши законные требования, либо вообще не ответит - обращайтесь в органы по защите прав потребителей при местной администрации по месту причинения вреда, либо по месту вашего жительства.

**\* Если товар сломался?**

В случае, если проданный в магазине товар вышел из строя в течение гарантийного срока, и работники магазина препятствуют обмену, вам надлежит обратиться к администрации магазина с заявлением-претензией, где вы изложите свои требования в соответствии со статьей 18 Закона РФ "О защите прав потребителей". Если вам откажут в законных требованиях, вы оставите за собой право обратиться в суд с иском о принудительной замене сломавшегося товара, о взыскании неустойки за просрочку доставки нового товара в размере 1% за каждый день просрочки, а также взыскание морального вреда, причиненного вам незаконными действиями.

Необходимую консультацию для написания заявления-претензии и искового заявления вы можете получить в органах по защите

прав потребителей.

**\* Каким образом потребитель может защитить свои права, если товар был приобретен на рынке у гражданина-предпринимателя (зарегистрированного в органах власти и имеющего свидетельство на право занятия этим видом деятельности)?**

На гражданина-предпринимателя в полной мере распространяются Закон РФ "О защите прав потребителей" и "Правила продажи отдельных видов продовольственных и непродовольственных товаров", утвержденных постановлением Правительства РФ от 19 января 1998 года № 55. Таким образом, гражданин-предприниматель должен соблюдать нормы, регулирующие предпродажную подготовку товаров, в том числе он обязан при продаже электробытовых товаров и радиотоваров указать в паспорте (гарантийном талоне) изделия дату и место продажи. Граждане-предприниматели, осуществляющие торговлю на вещевом рынке, могут производить расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин, однако это не освобождает их от обязанности выдать покупателю товарный чек. В соответствии с пунктом 51 указанных Правил и статьи 8 Федерального закона "О защите прав потребителей", на чеке должна быть обозначена информация о регистрации гражданина-предпринимателя и наименование органа, его зарегистрировавшего, а также дата покупки, артикул, сорт, цена товара.

Моральный ущерб, причиненный потребителю вследствие нарушения прав потребителя, определяется судом. Воспользуйтесь этим правом: смело обращайтесь в суд. В соответствии с действующим законодательством о защите прав потребителя, моральный вред подлежит возмещению и размер его определяется только вами и судом.

Так поступать советует вам Закон Российской Федерации "О защите прав потребителей".

# Веселое лето

За окном - веселое лето, дни которого разнообразны, интересны, красочны, особенно для тех ребят, которые спешат каждое утро на пришкольную площадку. Мимо благоухающих роз, липы спешат они в уютный уголок, где ждут их игры, конкурсы, просмотры интересных фильмов, прогулки на природу, подготовка к празднику "Лето, ах лето!". А еще дни рождения, веселые праздники детства. И сегодня такой праздник у Белецкой Ани. Все вместе отправляемся к реке, где буйная зелень, прохлада, ковер душистых цветов. Любуемся летним денечком, а девочки собирают для Ани букет летнего чуда. Все краски лета в милых нежных цветах. К ним добавляем теплые наши пожелания и так хорошо на душе у каждого. Как же здорово, что есть лето, удивительная природа, дружба и интересные дни на пришкольной площадке!

"Веселое лето, всем дорого ты, в лугах ароматных пестреют цветы..."  
Жанна САВКИНА.

Жанна САВКИНА.

## От инфаркта надо не убежать, а уходить.

Раньше всех призывали "бежать от инфаркта" прямо с утра. Потом вроде бы дали поправку, что лучше это делать вечером. Так когда бежать?

На вопрос отвечает доктор медицинских наук, профессор Давид Аронов:

Физическими упражнениями надо заниматься тогда, когда вам это удобно. Если вы рано просыпаетесь и чувствуете себя бодрым - это и есть лучшее время для ваших занятий. Большинству работающих удобнее заниматься физической культурой как раз вечером, в 17-18 часов, и это тоже неплохо. Пожилым людям (после консультации с врачом) вместо бега рекомендуются полчасовые прогулки с чередованием темпа: 5 минут быстро (120 - 130 шагов/мин.), столько же - медленно... ("АиФ").

## Какую жару способны переносить люди?

Лето в разгаре, и мы изнываем от жары. Иногда кажется, что не выдержишь. Но на самом деле человек гораздо выносливее по отношению к жаре, чем обыкновенно думают: он способен переносить в южных странах температуру заметно выше той, какую мы в умеренном поясе считаем едва переносимой.

Летом в Средней Австралии нередко наблюдается температура в 55 градусов в тени (по Цельсию). Наиболее высокие температуры, наблюдавшиеся в природе на земном шаре, не превышали 57 градусов. Температура эта была установлена в так называемой "Долине Смерти" в Калифорнии.

Производились опыты для определения высшей температуры, какую может выдержать человеческий организм. Оказалось, что при весьма постепенном нагревании организм наш в сухом воздухе способен вы-

держивать не только температуру кипения воды (100 градусов), но иногда даже еще более высокую до 160 градусов.



Чем же объясняется такая выносливость?

Тем, что наш организм фактически не принимает этой температуры, а сохраняет температуру, близкую к нормальной. Он борется с нагреванием посредством обильного потовыделения. Единственные необходимые условия состоят в том, чтобы тело не соприкасалось непосредственно с источником тепла и чтобы воздух был сух.

Кто побывал в Средней Азии, тот замечал, как сравнительно легко переносится там жара в 35 градусов и более.

У нас же такая жара переносится гораздо хуже. Причина, конечно же, во влажности воздуха в наших районах и в сухости его в Средней Азии, где дождь - явление крайне редкое.

## Это должен знать каждый

### Регистрационная палата работает

С 31 января 1998 года вступил в силу Федеральный Закон "О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним".

В Ставропольском крае с 06.04.1999 года функционирует Государственное Учреждение юстиции "Регистрационная палата Ставропольского края".

#### ЕЕ ОСНОВНЫЕ ФУНКЦИИ:

- государственная регистрация прав на недвижимое имущество и сделок с ним;
- ведение Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество (ЕГРП содержит информацию о существующих и прекращенных правах на объекты недвижимого имущества, данные об указанных объектах и сведения о правообладателях);
- предоставление информации о зарегистрированных правах.

Государственная регистрация осуществляется на основе предоставленных правообладателем или доверенным лицом документов. Именно здесь, в Регистрационной палате, граждане оформят права на недвижимое имущество на основании договоров купли-продажи, дарения и других сделок, получат свидетельства о государственной регистрации. Размер платы за государственную регистрацию определен в кратком отношении к минимальному размеру оплаты труда (МРОТ) и с начала 2001 года будет увеличен в связи с увеличением МРОТ на основании ФЗ № 82 от 19.06.2000 года.

Государственная регистрация является единственным доказательством существования зарегистрированного права. Зарегистрированное право может быть оспорено только в судебном порядке. Создание ГЮЮ РПСК это еще один шаг к открытому обществу, где государство выступает гарантом прав, в том числе и прав граждан на недвижимость через Государственное учреждение юстиции "Регистрационная палата Ставропольского края".

Крестьянское фермерское хозяйство "Рябинушка" сообщает о своей ликвидации. (005003)

## Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации сообщает

В соответствии с Федеральным Законом №27 - ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования" все неработающие граждане подлежат государственному пенсионному страхованию.

Для прохождения регистрации в системе индивидуального (персонифицированного) учета вам необходимо обратиться в Пенсионный фонд, где заполнить "Анкету застрахованного лица" на основании паспортных данных. После проведения анкетирования вам будет вручено страховое свидетельство с уникальным страховым номером, а также открыт персональный лицевой счет, на котором в соответствии со статьей 6 Федерального Закона "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе государственного пенсионного страхования" будут отражены периоды выплаты пособия по безработице, включаемые в общий трудовой стаж при назначении пенсии (статья 92 Закона РФ "О государственных пенсиях в Российской Федерации").

При обращении неработающего гражданина за назначением пенсии ему следует помнить, что трудовой стаж, приобретенный после регистрации в качестве застрахованного лица, устанавливается на основании сведений индивидуального (персонифицированного) учета (статья 96 Закона Российской Федерации "О государственных пенсиях в Российской Федерации").

Обращаться по адресу: г. Новопаоловск, ул. Садовая, 107, телефон: 2-13-55.

## Соблюдайте правила охраны линий электропередачи

Восточные электрические сети АО "Ставропольэнерго" предупреждают руководителей организаций, сельхозпредприятий, фирм и акционерных обществ, руководителей строительных организаций, машинистов землеройных и грузоподъемных машин, местное население, что самовольные земляные, строительно-монтажные и сельскохозяйственные работы в охранной зоне высоковольтных и низковольтных сетей СТРОГО ЗАПРЕЩЕНЫ ПРАВИЛАМИ ОХРАНЫ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ.

Охранные зоны ВЛ по обе стороны от крайних проводов установлены:

до 1000 вольт - 2 м, 35000 вольт - 15 м,  
до 20000 вольт - 10 м, 110000 вольт - 20 м.

ЭТИМИ ПРАВИЛАМИ ЗАПРЕЩАЮТСЯ: взрывные работы, разработка карьеров, все виды строительных работ, скирдование сена и содомы, сжигание стерни, расположение полевых станков, загонов и скотных дворов, разведение огня (костров).

Особо недопустима посадка деревьев населением и организациями под проводами линий и в охранной зоне, так как это приводит к повреждению проводов линий электропередачи и как результат может привести к пожарам, гибели людей и животных, а также к выходу из строя бытовых электроприборов (холодильники, телевизоры, видео и аудиоманитофоны).

Также ЗАПРЕЩАЕТСЯ: повреждать опоры линий электропередачи, их детали, провода, изоляторы; снимать проволочные бандажи; набрасывать на провода посторонние предметы; влезать на опоры и приставлять к ним какие-либо предметы, снимать замки с трансформаторных подстанций 0,4 - 10 кВ и производить какие-либо действия по отключению и включению оборудования.

ПОМНИТЕ! Любое нарушение правил охраны ЛЭП вызывает перебои в обеспечении электроэнергией городов, поселков, сел и других потребителей, наносит ущерб народному хозяйству, а также при-

водит к несчастным случаям.

РОДИТЕЛИ, берегите жизнь ваших детей от поражения электрическим током! Не допускайте организации игр под проводами и в охранной зоне ЛЭП.

Особенно опасны игры с использованием авиамodelей, длинномерных игровых поделок, а также спортивные игры.

Лица, допустившие повреждение электрических линий электропередачи в результате неправильного производства работ в охранной зоне линий электропередачи, возмещают в установленном порядке материальный ущерб организации, эксплуатирующей электрические сети, а также несут административную и уголовную ответственность.

По вопросам согласования работ в охранной зоне линий электропередачи и неполадках в их работе обращайтесь по адресам: г. Георгиевск, ул. Филатова, 13, тел. 6-41-62, 39-3-73, 39-3-74. Новопаоловский РЭС, тел. 2-03-42, 2-15-56.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопаоловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94. Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.